

■上海市政協常委、泰寧教育集團董事總經理麥德銓



# 麥德銓：維護國家安全人人有責 基本法起法治基石作用

面對當前世界風雲激盪、中美貿易戰持續，以及疫情全球肆虐所造成的巨大生命和經濟損失，上海市政協常委、泰寧教育集團董事總經理麥德銓始終心繫家國，矢志積極推動滬港兩地經濟發展，專注加強滬港青少年交流及愛國教育工作，為維護國家安全、香港繁榮穩定建言獻策，做好本分，有所擔當。

4月4日清明節，麥德銓攜全家人來到上海外灘人民英雄紀念碑前，悼念醫護死難者和歷代英雄，當聽到防空警報響起，他表示，嗚聲猶似烈士家屬的哭泣。「小兒子滿臉稚氣的問我今天為什麼要來這裡？我告訴他幸福來之不易，不能認為是理所當然的。我們今天能在外灘自由的走動，是全國醫護軍民無私的奉獻，疫情才得以控制。新中國的土地，也是一代代的愛國者用鮮血和淚水堆積出來的。今天來到這裡，希望不論是他們，還是所有的青少年都可以學會感恩，尊敬生命，珍惜美好，也讓愛國的種子生根發芽。」

### 國家安全：榮損與共港人息息相關

回想香港中聯辦主任駱惠寧日前於第五個「全民國家安全教育日」上表示，國家安全「人人有責、人人有責」，眼正在經歷的這場疫情防控戰，就是事關國家安全的一場大戰，也與每一個家庭、每一個人息息相關，麥德銓就此強調說，一些盲從的香港人，還洋洋得意的支持「中國病毒論」，他們不知道他們正在幫手把香港人以及全球的華人拖向危險的深淵。他們以為他們的「劍」只是指向大陸，其實不知「劍」同時也插在自己的背上，把自己和自己的後代標籤成「病毒」、「間諜」、「盜賊」。他指出，國際上不負責任的政客和媒體，不斷散播仇恨言論，惡意宣揚「中國病毒論」，煽動民族仇恨，助長種族歧視，把這些「仇恨」和「歧視」賦予正當性，令全球的華人都面臨極大的危機。「我們需要警惕，這是一個非常危險的信號。」

「一個民族，一榮俱榮，一損俱損。莫要等到『故國不堪回首月明中』的時候，才恍然醒悟『有國才有家』的道理。」他認為，維護國家安全和每一位港人息息相關，香港繁榮，必先要安定。特別是目前世界正面臨百年不遇的大變局，香港要面對四面八方的重大挑戰，加上現在疫情肆虐，更需要龐大力量推動社會重新出發。在全球經濟秩序面臨大調整下，如何在撲朔迷離的國際環境下繼續繁榮，香港需要審時度勢，重新定



■麥德銓作為考察團總團長，舉辦「2019滬港同心青少年考察交流計劃」，組織了500位香港中學生赴上海交流考察。

位。所幸的是，相比二戰時期沒有家的猶太人，香港這隻小船可以緊緊依靠祖國這個避風港，才不會被大浪吞沒。他相信，唯有同舟共濟，團結一致才能眾人划槳開大船，才能在危機面前立於不敗之地。

### 基本法：香港繁榮穩定定海神針

「正如駱惠寧主任所言，維護國家安全需要良好的法治環境，法治是香港的一張亮麗名片，也是香港繁榮穩定的重要基石。由2019年6月開始而爆發的修例風波，持續的社會動盪成為侵蝕法治的『蟻穴』，對任何危及香港法治根本的行為，都應當零容忍。」麥德銓立場堅定贊同並指出說，4月4日是清明節，同時也是《香港基本法》施行30周年紀念日，在聽了王振民教授分享的《香港基本法的前世今生》後，自己受益匪淺，從中讓他了解到當年負責起草《基本法》的委員會的成員包括了內地和香港人士，其起草過程十分透明、開放，而最終文本更是凝聚了香港社會各界的共識而成，份量不言而喻。

他續指，實踐證明，三十年風風雨雨，基本法經受住了各種考驗，展現出了強大的生命力與適應力。基本法起到了維護國家統一和領土完整，保持香港繁榮

穩定的定海神針作用，必須堅定不移地加以貫徹執行。然而，全面、準確落實基本法不能只談權利不顧責任。「皮之不存，毛將焉附」，香港市民必須意識到，倘若不是先有國家對香港恢復行使主權，何來今日香港的「港人治港」、高度自治？香港前所未有的高度自治權都是回歸後獲得確認的，是以遵從「一國」、遵守中國憲制秩序為前提獲得的。「基本法要求特區自行立法維護國家安全，這是十分必要的。中國任何地方都應當承擔起維護國家安全、主權和核心利益的責任，香港也絕不能例外。」

「遺憾的是，時至今日，香港既未完成23條立法，也未設立相應執行機構，成為世界上罕見的國家安全不設防地區。」麥德銓明確表示，基本法起草委會當年就覺得該條文有必要，因為「一國兩制」下的特區具高度自治，而香港又是國際城市，必須有法律保障「一國」大前提，防止外國政治力量滲透或利用香港顛覆中央、分裂國家、煽動叛亂、竊取國家機密等，歸根究底就是要維護國家主權與領土完整。他最後呼籲香港市民回歸初心和本源，要清晰認識和理解國家安全的重要性，以保障「一國兩制」更好更有效的落實和執行。



■麥德銓採購防護服4,000件，N95口罩1萬個和防護口罩15,000個，用於支持「滬港澳青年抗擊疫情愛心活動」，活動籌集善款和防疫物資共計100萬元，用於香港和上海兩地防疫工作。

■麥德銓(右三)積極參與滬港青年會「眾志成城，抵抗疫情」公益活動，將1萬個專業級N95醫用口罩送交醫院管理局轉贈給前線醫護人員。



# 羅家聰：醫民同心抗擊疫魔 助港青覓發展機遇

■佛山市政協常委、香港佛山社團總會副主席兼秘書長羅家聰



佛山市政協常委、香港佛山社團總會副主席兼秘書長羅家聰日前接受香港文匯報人民政協組專訪，就疫情當下香港面對的嚴峻挑戰，以及中央經濟工作會議中指出的「各級政協委員要堅持建言資政和凝聚共識雙向發力，發揮港澳協委員雙重作用，助力香港恢復秩序」為話題，表達了他對香港未來更好融入國家發展大局的願望，並暢談了對香港青年融入大灣區發展創業的支持、通過社團力量搭建好兩地交流合作橋樑的決心和助力香港打贏防疫戰的信心。

### 攜手抗疫 感謝前線醫護

目前全球疫情形勢嚴峻，香港同樣需面對醫護人員、醫療資源、全球多個國家進行封關政策等等的挑戰，羅家聰表示，自疫情突襲香港已有3個月之久，全港上下為打贏這場防疫之戰而全面動員、緊急行動，但是除了全港市民的全力支持配合之外，更需要前線的白衣天使英勇奮戰。他指出，前線醫護是當下最辛苦的抗疫戰士，在工作緊張、防護物資短缺的情況下，他們沒有畏縮和動搖，一心堅守當初披上白袍時的諾言，恪盡職守照顧每一個病人，為此他要感謝每一位在前線奮鬥的醫護人員，感謝他們在患難之時不離不棄的堅守和付出。他還提出，疫情中醫護人員的辛苦及付出，香港市民都看在眼里，救傷扶危是醫護人員的職責，當前正是香港抗擊新冠病毒的關鍵時刻，醫護人員應該堅守崗位。對於早前「醫管局員工陣線」發起的罷工行動，部分醫護人員以罷工作為要脅、以病人的福祉作為談判條件，意圖威脅政府，這樣的行為無助遏制疫情，令他痛心疾首。對於失德失責的醫護人員，他認為應該給予嚴懲。



■羅家聰代表香港佛山社團總會向香港市民捐贈防疫物資

羅家聰相信，雖然香港出現了在亂港勢力唆使下的「醫護罷工」鬧劇與打砸破壞診所、威脅醫護人員的黑暴事件，但那些「黑暴力」僅僅代表極少數亂港分子的個人邪念，只要眾志成城，齊心協力，必能早日戰勝疫情，迎來更美好明天。

### 鼓勵香港青年融入大灣區

談及香港青年的發展，羅家聰指出，就業前景是令香港青年感到彷徨的重要原因之一，好多香港有志青年希望創業，但由於香港營商成本相對高昂，並且缺乏市場規模同產案鏈方面的有利條件，導致不少有夢想、有能力的青年難以在香港本土實現創業夢。大灣區正好為年輕人提供更為廣闊的發展空間，大灣區創業成本低、政策支持度高、發展空間大，有利於拓寬香港青年的職業選擇和上升路徑，讓青年人看到前景和希望，緩解他們的生活壓力，讓香港的青年人扎扎實實地普享回歸紅利。

他提出，大灣區九個城市都有推出吸引香港青年在內地創業的政策，也建立起很多創業平台和孵化中心，幫助香港青年了解當地信息，減少創業的時間和金錢成本，讓港澳青年少走「冤枉路」，安心創業。他強調，人才是長遠帶動大灣區發展的重要因素，大灣區青年家園始終是青年的堅實後盾，將竭盡所能幫助香港青年融入大灣區建設。通過一些切實的舉措，努力

解決香港年輕一代的實際困難，讓他們切實感受到國家的關懷，增進對國家的感情。

### 進一步發揮雙重積極作用

羅家聰表示，正如中聯辦駱惠寧主任所說，維護國家安全需要良好的制度環境、法治環境、社會環境。港區政協委員肩上有使命感，要堅持履職盡責，發揮服務國家、服務港澳的雙重積極作用，一方面參政議政、建言獻策，參與國家經濟發展，另一方面，維護香港繁榮安定，促進香港融入國家發展大局，全面貫徹在港澳地區發揮政治、經濟、社會等方面「穩定器」的作用。在「一國兩制」下，香港委員更應為國家的對外交往，貢獻香港獨特的智慧和力量。

他還強調，要努力加強社團建設，充分發揮愛國愛港社團在政府和市民之間的溝通橋樑作用。作為香港佛山社團總會副主席兼秘書長，他堅持愛國愛港愛鄉，並發揮鄉情聯誼平台作用，服務佛山籍鄉親，促進香港佛山籍社團對外交流，推動佛港澳三地經濟、文化、教育、科技等方面的合作，為香港和家鄉佛山的經濟社會發展作貢獻。他指出，佛山社團總會積極開展各種活動，聯誼交往，反映會員訴求，維護會員合法權益，致力為增進友誼團結，促進交流合作發展服務。



■禪城區舉辦「羅家聰先生助學活動」，禪城區20名品學兼優但家境困難學生，每人獲5,000元助學金。